Techniques de base

1. Puissances

L'essentiel

1. Puissances : définitions et régles de calcul

@ Soit n un entier supérieur a 1 et a un nombre :

a"=axax..Xa, etsia £0,a " = 1n, a' = a, etsia # 0,a% = 1,8~ = - . Cest linverse de a.
n facteurs a & a
@ Soit a un nombre, b un nombre non nul, n et m deux entiers relatifs :
m n m+n, bm_ m—n . m\n _ -mXn. m m __ . a”’_ a’"
a"xa"=a ¢ b"—b g (@m)"=a ¢ am X b™ = (ab)™; bT_(?)
Exemple :
1072 x (10°) 72X 107 _ 103+3x(2+2 1077 _ .7 (g _ 191 1
1074x 1072 1074+ 1070 - - 10°

2. Notation scientifique
On appelle notation scientifique d'un nombre strictement positif, une notation de la forme a X 10" avec 1 < a<10.

Exemple :
L'écriture scientifique de 6 400 est 6,4 x 103.
L'écriture scientifique de 0,0245 est 2,45 x 1072,

T QCM Pour chaque question, trouver la bonne réponse.

1.Que vaut 1073 ? a. 1000 b. — 1000 ¢.0,000 1 d. 0,001
2. Que vaut 1072 x 10° ? a. 1078 b. 107" c. 10 d.1073
3.Quevaut 2*x 23x 22x 2? a. 2° b. 2% c.2'° d. 192
1

4. Quelle expression est égale a (—7,4)73 ? a.—74x(=3) b.7,43 L E d.74x3
5.0nal107> = 10™ = 10~ 8. Quelle est lavaleurdem? a.—3 b.3 c.—13 d.13

6. Quelle est 'écriture scientifique de 0,002 5 ? a.25x 107%  b.025x 1072 . 25x%x 1073 d.25 x 103
Applications directes

;. n 2 -3

2 A Ecrlge sous la;‘orme'z5 a". , , 5 Ondonne: A — 3 X 10° X 1,84>< 10 .
a.2°x7; b.4x3,; c3°x5; 6 x 10
d.16x5%; e 73x27; f 16 x 5% a. Donner l'écriture décimale de A.

b. Exprimer A en écriture scientifique.

3  Donner le résultat sous forme d’un entier ou d'une

15 x 1073 x 7 x 107

i 6 Onpose B = !
fractgon. ; , \ 510
a. 2*5 b LZ G 5—4 ;d. 17'14 je. 573 (2792 Calculer B.

2 7 5 171 Présenter le résultat sous la forme scientifique.

43 Completesr les égalités suivantes. . 5 7 Calculer et donner le résultat sous forme irréduc-
* 67 X6 =06%; T T =T fible: €= 3x10°x2x10°*
*3x3-=3%; ¢ 572X 5 =53, ‘ 9x 10
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Techniques de base

1. Puissances

Corrigeés
e5—3:i:i-
ST
f'(2—2)2=2—2><2=2—4=i=i

1 1.1073 = 0,0001: réponse d.
2.107%x 10° = 1072 " © = 10 : réponse c.
3.24x23x22x2=24+312+1_ 210 rgponse c.

4.(-74)7 = 7143 : réponse c.

5107°+ 10™ = 1078 & 10% = 10™107°> = 1078 x 10™
S 10°=10"10"°+10"% = 10" & 10°°~ (8 = 107
& 10 = 10™ : réponse b.

6. L'écriture scientifique de 0,002 5 est 2,5 X 1073
réponse c.

Applications directes

2 a2?x7PP=02x7)>=143;
b.4° x 3° = (4 x 3)° = 125;

c.32x 5% = (3 x 5)° = 152;

d. 16 X 52 = 42 x 5% = (4 X 5)% = 202;
e. 7% 27 =7°x 3 = (7 x 3)° = 213;
£.16 X 5% = 24 x 5% = (2 x 5)* = 104,

8
3 a.%=28_5=23=8;
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24 16 °

4 +63x6°=65car3+2=5;
0«7+ 7*=72car6 —4=2;
e3x33=3%car1+3=4;
e52x5 =53car—2+ 5=3.

3x10%%x18x 1073
6 x 10*
2% % 102 +(=3)—4
=0,9x 107>,
On obtient: A = 0,000 009.
b. En écriture scientifique,ona A = 9 x 1076,

5 a A=

6 g 15x1073x7x10
5 % 10°
— 3X5X7 qp-3+7-2
5
=21 x 10?
=21 x 10" x 102
On adonc B = 2,1 x 103,

7 = 3X10°xX2x107% _ 3X2  qo5+(-4)-1

9x 10 9
_ 2 0
=3 x 10°.
2
OnadoncC—§.
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LMUSY
Note
Accepted définie par LMUSY

LMUSY
Note
Completed définie par LMUSY

LMUSY
Note
None définie par LMUSY




